בס"ד   -   תורה מציון
גבורה בונה

 מערך פעולה מאת גיא קמינסקי
מטרה: בירור המושג גבורה ציונית,הבנת תרומתה וחשיבותה של הגבורה לבנין המדינה והאומה.
דרכי העברה: דיון, משחק תפקידים.

פתיחה: הצגת השאלה בפני החבר'ה, 

גבורה ציונית מהי? 

מי בעיניהם נחשב לגיבור?

החבר'ה יעלו את דעותיהם.

גוף הפעולה: חלק מהתלמידים יקבלו כרטיסייה כתובה, המתארת דמות שונה בעולם העשייה (מצורף בנספח) והם יצטרכו להציג אותה לשאר התלמידים בקבוצה בלי שהם ידעו מה כתוב בכרטיס, לאחר הצגת כל הדמויות דיון מיהו מבין כל הדמויות הנזכרות הוא גיבור ציוני בעיניכם ולמה( מה הוא תורם למדינה וכו').

סיכום: לאחר הדיון הסבר ובירור שגבורה ציונית היא לאו דווקא גבורה של כוח ומלחמה, אלא כל מי שנותן מעצמו ומוותר על נוחות ואורח חיים למען אידיאל וערך גדולים יותר גם במישור החברתי, כלכלי, חינוכי, התיישבותי,תורני ועוד, למען פיתוחה של א"י והחברה שבה.

הגבורה היא הקרבה של האדם שיוצא מעצמו למען הכלל.

נספח: דמויות.

1. אבי- אברך עם 5 ילדים מורה לתנ"ך

2. עוז- מ"פ ביחידה מיוחדת
3. שלמה- גר עם משפחתו בהתנחלות מסוכנת אי שם
4. יוסי- בורגני כבד, מנהל חברת הייטק מצליחה, תורם מלגות לעידוד סטודנטים משכבות חלשות
5. אריק- גר בקיבוץ בעל משק מצליח לגזר
6. דניאל- גר בישוב בנגב מדריך טיולים
7. שמחה- עולה חדש מארה"ב מתגורר בוילה ברעננה
8. חיים(ח.)- סא"ל במיל' וראש אגף במוסד.
9. יודה- בעל מוסך לטרקטורים.
10.יצחק- גר בהונג קונג עומד בתפילה לשלום המדינה 
הנפצתי דמויות חופשי. כמובן שאפשר לבחור אחרות ככל העולה על רוחכם, נסו לחשוב על דמויות שידברו לחבר'ה שיגדירו להם מהי בדיוק הגבורה, אלו פעולות ומעשים נכנסים תחת כותרת זו, ואיפה הם יכולים להיכנס לחוויות הגבורה/עשייה.

